

希望中国科学院不断出创新成果、出创新人才、出创新思想，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——习近平总书记2013年7月17日在中国科学院考察工作时的讲话

首页 新闻 机构 科研 院士 人才 教育 合作交流 科学普及 出版 信息公开 专题 访谈 视频 会议

您现在的位置：首页 > 新闻 > 科技动态 > 国际动态

说明

中国科学院新版网站已于2014年11月21日正式上线，地址为www.cas.cn。此网站为中国科学院旧版网站，内容更新截至新版网站上线时，目前不再继续更新。特此说明。

银河系的真实质量远小于此前预期

是我们“邻居”仙女座星系质量的一半

文章来源：科技日报 张梦然

发布时间：2014-07-31

【字号：小 中 大】

直到近期，科学家还一度认为，银河系质量要比太阳质量大3万亿倍，但英国一项最新研究表明，银河系比人们此前认为的要轻——是我们太阳质量的8000亿倍，这意味着它仅是我们“邻居”仙女座星系质量的一半而已。相关研究人员认为，可以揭示出星系的外部区域是如何构造的，还可以为暗物质的存在和形成提供解释。

银河系被认为横跨12万光年，包含超过2000亿颗恒星。除了这些成员外，其质量还由气体、尘埃和难以捉摸的暗物质混合组成。测量银河系的质量十分复杂，部分原因就是其质量大多来源于人们无法观测到的暗物质。此前，科学家曾估算银河系的质量大约界于太阳质量的7500亿倍到2万亿倍之间，但后来，他们又倾向于一个更大的质量值，即3万亿倍。

而据英国《每日邮报》在线版7月30日消息称，由英国爱丁堡大学豪尔赫·佩纳卢比亚领导的天文学小组一项最新研究认为，银河系的真实质量要远小于此前预期，仅为太阳质量的8000亿倍，这意味着它是离我们最近的巨大星系——250万光年外仙女座星系质量的一半。研究人员认为，这种质量的差别可能受暗物质存在的影响，也就是说，仙女座星系的“额外体重”应以暗物质的形式存在。

之前进行的此类研究，只是测量了封闭在星系内部区域的质量，而新的研究包含了外部区域的不可见物质。佩纳卢比亚表示，人们一直怀疑仙女座质量比银河系要大，两个星系似乎尺寸相当，但科学家还是无法确切证明谁更重，因为同时为两个星系“称重”的想法是极具挑战性的。最近的研究中，科学家编辑了附近星系的最大目录并结合了对银河系与仙女座星系相对运动的测量，使一切想法成为了可能。

佩纳卢比亚称：“我们对暗物质可说是全无了解，新研究可以帮助人们去解释它的行为。”银河系较少的暗物质，或许能更有效地将原始氢和氦转化为恒星，因而了解银河系确切质量，也对理解银河系是怎样形成的以及星系团在未来几十亿年的发展趋势非常重要。相关研究报告已发表于《皇家天文学会月刊》。

[打印本页](#)

[关闭本页](#)

© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号  可信网站身份验证 联系我们

地址：北京市三里河路52号 邮编：100864